

新京报讯（记者肖玮）科创板催生了一波“创投机构行情”，上市公司鲁信创投就在其中。

自11月5日进博会开幕起，其在随后12个交易日内收获8个涨停板，并曾在11月20日触及阶段最高价24.50元/股，最高涨幅达150%，而12个交易日前，其收盘价仅为9.80元/股。

12月6日傍晚，鲁信创投披露公告显示，公司拟使用不超过5亿元自有资金进行证券投资，其将使用独立的自营账户或通过资管计划、信托计划等方式进行证券投资活动，投资范围包括但不限于依法发行的股票、债券、基金、期权以及其他金融衍生品等。

与此同时，鲁信创投表示，通过开展证券投资业务，拓展公司业务深度，深化公司资产配置能力，推动一、二级市场布局和联动。公司秉承价值投资和稳健投资的理念开展证券投资业务，预期能够为公司带来相关收益；同时由于该项业务面临一定的投资风险，也可能出现亏损。

据不完全统计，鲁信创投自上市以来，分别于2013年、2015年-2018年披露了使用暂时闲置资金进行现金管理的相关公告，投资产品除2018年为低风险理财产品外，其余各年均均为保本型投资产品。

此次为鲁信创投首次拟用自有资金投资股票、债券、基金、期权以及其他金融衍生品等。

“创投机构行情”的日益高涨，也引起了监管层的关注。

11月20日，鲁信创投披露《关于鲁信创投股票交易异常波动相关情况征询函》的复函称，公司对征询函中涉及的“贵公司是否存在关于本公司的应披露而未披露的重大信息”等情况进行了必要的核实和了解。经查，截至2018年11月20日，公司不存在根据《上海证券交易所交易规则》等有关规定应披露而未披露的重大信息。

这一天也成了鲁信创投股价的分水岭。11月21日起，鲁信创投股价开始呈下跌趋势，截至12月6日收盘报收15.88元/股，较11月20日最高点24.50元/股累计下跌了35.2%，而在此前一天11月19日，鲁信创投也披露风险提示公告称，近期公司股价连续上涨，明显偏离公司基本面，存在市场炒作，提醒投资者注意风险。

在披露拟进行证券投资的同一天，鲁信创投披露公告称，公司全资子公司山东省高新技术创业投资有限公司（下称“山东高新投”）拟作为主发起人联合山东省国际信托股份有限公司等机构共同发起设立鲁信泰禾科技创新创业股权投资基金（有限

合伙)。

其中，山东高新投作为LP认购出资额1.25亿元，整只基金总规模将达5亿元，重点聚焦人工智能、新能源汽车（电池、电机、电控）、大分子药物及医疗器械、合金材料等四个产业方向。

其中，重点关注安徽合肥的重点优势产业，即量子信息、雷达、声谷、核聚变与强磁场；适当投资经营规范、利润稳定、处于PRE-IPO阶段的项目。

财报资料显示，鲁信创投自2010年重组以来，创业投资业务成为公司新的主营业务，公司形成了创业投资业务与磨料磨具实业经营并行的业务模式，创业投资业务是公司的主要利润来源。

2015年-2017年、2018年1-9月，鲁信创投营收分别为1.91亿元、1.86亿元、2.16亿元和1.52亿元；归属于上市公司股东的净利润分别为2.49亿元、3.73亿元、4315万元和2.17亿元。

新京报记者 肖玮 编辑 刘晓阳 校对 杨许丽